

消防救援部门针对冬季农村火灾多发的特点,开展冬季防火宣传公益性服务

冬防宣传上戏台,入户详解“防火经”



▲入户宣讲

◀借助“戏曲下乡”活动巧宣传



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 冬季来临,用火、用电增多,农村火灾频发,一旦发生火灾,给人民群众的生命财产安全带来巨大损失,近日,菏泽市消防救援部门针对冬季农村火灾多发的特点,采取“点对点”的宣传方式,重点针对农村群众开展冬季防火宣传公益性服务。

消防部门通过联合消防志愿者、镇街网格员等基层群众组成宣传队,利用村民休息时间,以上门集中授课、现场指导查改火患等方式,为老百姓普及冬季用火、用电、用油、用气等消防安全常识,广泛调动大家主动参与学消防的积极性,从而结成邻里守望帮扶对子,切实强化消防宣传“平民化”的渗透力和影响力。

12月11日上午,宣传队借助“戏曲下乡”活动,深入辖区农村,针对农村“空巢老人”、留守妇女、儿童等弱势群体较多、火灾防控基础薄弱的实际情况,在乡村戏台上开展了防火知识宣

讲,有针对性、有侧重点地讲解家庭用电、用火等方面的注意事项、日常防火难题和安全防范措施和方法。

“冬天往往导致火灾增多,特别是居民家庭火灾,把打火机和火柴放到小孩接触不到的地方,现在都用电锅,还有煤气灶,用这些做饭的时候一定要守着锅,别做着饭人走啦,把锅熬干之后最容易着火。”边分发宣传材料,消防志愿者边向身边的大爷大娘讲解。

据菏泽市消防救援支队高新区大队大队长栗欣介绍,入冬以来,气温逐步降低,居民用电用火增多,火灾进入多发易发期,为强化农村防火工作,近期,菏泽市消防救援支队一方面发动各镇街开展居民住宅火灾隐患排查整治,一方面采取集中宣传、走街入户等方式,现场宣传培训防火知识,发放宣传资料20000余份,走访家庭12000余户,切实提高了广大村民的自防自救能力,消除了身边的火灾隐患。

来,请注意用火用电安全。

每到一处,宣传队还挨家挨户走进村民家中,手把手地指导他们对砖木房及简易结构等建筑的隐形火患排查,包括对屋内用电不规范、乱拉乱接电线、电线老化等现象进行逐一排查,详细阐述了各类火灾的危害性和预防的重要性,并对群众咨询的问题耐心给予解答,及时排忧解难。

“厨房装修材料不能用塑料,这种东西很容易着火;还要定期清理墙上的油烟;这种软管要定期用肥皂水从头到尾捋一遍,年久了容易漏气,如果漏气就冒泡;煤气罐有使用年限,到年份了一定要换一下。”在一农户家中,栗欣向村民讲解道。

牡丹晚报全媒体记者了解到,活动开展以来,全市农村冬防宣传队共张贴、发放宣传资料20000余份,走访家庭12000余户,切实提高了广大村民的自防自救能力,消除了身边的火灾隐患。

市委办公室、市委政研室(改革办)联合党员“双报到”社区开展电影党课暨主题党日活动

光影铸魂砥砺奋进

本报讯(通讯员 郝勇) 为充分发挥电影党课教育作用,激励广大党员干部继承和发扬党的优良传统,自觉加强党性修养,弘扬良好作风,12月11日下午,中共菏泽市委办公室、市委政研室(改革办)联合党员“双报到”社区—菏泽开发区刘庄社区党支部,共同开展“光影映初心”电影党课暨主题党日活动,集体观影了文献纪录片《保家卫国——抗美援朝光影纪实》。

影片以真实影像、真实记录的方式,多角度、多层次全面展现了中国人民志愿军抗美援朝、保家卫国波澜壮阔的历史图景,讲述了松骨峰、长津湖、上甘岭等一场场经典战役,杨根思、邱少云、黄继光等一个个战斗英雄,生动

再现了70年前的烽火硝烟和战士们的铮铮铁骨,同时呈现出全国人民热火朝天抓生产,前方后方相互激励、共同推进的生动场景。

观影结束后,大家纷纷表示,通过这次主题电影党课,对维护世界和平、反对霸权主义的抗美援朝战争有了更深刻的理解,对伟大的抗美援朝精神有了更深刻的领悟。“风烟滚滚唱英雄”,一定要深刻铭记这段血与火的历史,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,同时要时刻保持忧患意识,学习发扬革命英雄的爱国主义精神,心怀家国、勿忘初心,谋事力做、砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。

牡丹区青年路小学开展“国家公祭日”爱国主题教育活动

纪念遇难同胞,守护共同记忆



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来) 12月13日是我国第七个国家公祭日。为了纪念遇难同胞,守护共同记忆,牢记历史、珍爱和平,牡丹区青年路小学近日组织全体少先队员开展了“勿忘国耻,振兴中华”国家公祭日主题教育活动(上图)。

辅导员老师在主题班会上作了《牢记历史,勿忘国耻》的主题演讲,告诫队员要牢记中华民族这段惨痛的历史,奋发图强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

